

# 劣质机油穿“名牌”走中国

南京新伊、高力、仙林汽配城均有销售,80余名警力分7路端掉黑窝

购买劣质机油,自行勾兑后注入“嘉实多”、“壳牌”、“统一”、“大众”等名牌产品包装内,然后行销全国。南京玄武警方经过三个多月的侦查,一举摧毁了这个制售假冒伪劣机油的团伙,抓获团伙成员15人,捣毁2个生产灌装窝点和3个销售窝点,缴获生产用储油罐11个,散装油30吨,成品桶油、包装桶、包装盒数千件。

□现代快报记者 陶维洲 特约记者 杨维斌 文/摄



灌装工厂里,全是“名牌”

## 【案发】

### 劣质机油穿“名牌”

去年底,有市民举报称,新伊汽配城东市场一家汽配门店销售假冒的“嘉实多”润滑油(俗称“机油”)。据玄武警方调查,涉案公司的大老板名叫王明(化名),除了新伊店外,他在南京还有两家门店分别位于仙林汽配城和高力汽配城。民警暗访发现,这三家店销售的各类汽车机油几乎涵盖了市场上所有知名品牌,包括“嘉实多”、“壳牌”、“统一”、“长城”、“大众”等等。

民警假扮顾客从王明的门店分别购买了多个种类、多个品牌的油类产品,找到相关厂家鉴定,结果均是劣质机油。警方判断王明很可能是将劣质机油灌装进品牌包装中,以牟取暴利,“根据厂家的测算,王明将劣质机油按品牌机油价格销售,能赚20倍。”

## 【侦查】

### 销往全国,交易超千万

王明的这些假冒机油哪里来的?经过一个多月的跟踪、守候,玄武警方发现,每天早上都有专门的货车向王明的三个门店供应成品机油,而

这些货车来自两个地方。一处位于柳塘立交附近的偏僻仓库,透过门缝,民警看到里面有巨大的储油罐和大量油桶。还有一处则是宁镇公路附近小企业扎堆的工业区,这是一幢二层楼的工业用房,“楼上是工人的宿舍和储藏各种品牌机油包装的仓库,楼下则是一个灌装作坊。”

“销售网络相当庞大。”民警说,从来往王明门店、生产窝点的货车来看,这些假冒机油不仅在南京销售,同时还销往江苏其他城市、安徽、山东等地,最远的到达新疆地区,“从侦查情况看,交易额达到1000多万元,很多购买这些机油的人不知道真假。”而机油原料来自无锡、宜兴以及南京江宁区一些小炼油厂,所用的名牌商标大多来源于广东。

3月14日,玄武警方获悉无锡的原料供应商将于15日将一车油料送到南京。“收网!”玄武警方当机立断。巧合的是,这一天正是“国际消费者权益保护日”。

## 【收网】

### 大老板睡梦中落网

3月15日早上6点30分,80余名警力在韶山路派出所集合,兵分7路对王明的三处门

店、两个制假窝点以及无锡的供应商实施打击。

快报记者跟随抓捕民警来到位于柳塘立交附近的灌装工厂。这是一个约有600多平米的仓库,位置相当偏僻,只有一条进出的路。当民警冲进去时,三个工人正在将储油罐中的机油灌装到贴有“壳牌”标志的塑料桶中,一辆小货车停在仓库中等着他们将灌装好的机油装车,整个仓库中堆满了已经灌装好的各种品牌的机油、防冻液等。

上午8点,记者又跟随民警赶往仙林店对王明实施抓捕。当时,王明就在仙林店斜对面位于四楼的洗浴中心内,被抓时,他还在睡梦中。王明落网后,楼下的民警立即对仙林店进行了查处,而送货的油罐车在柳塘立交附近也被设伏的民警团团围住。

下午两点多,无锡传来消息,两个原料油供应工厂已被警方成功查处,相关嫌疑人已被控制。目前,该团伙已有8名涉案人员被警方依法刑事拘留。抓捕行动结束后,玄武警方远赴广州,在当地警方配合下,查处一个专门销售各类假冒注册商标的窝点,缴获了数千件假冒商标标识,涉案金额30余万元,一名涉案嫌疑人被刑拘。

## ■幕后老板

### 前科累累,曾被判无期



大老板睡梦中被抓

今年48岁的王明,前科累累,成年后的大部分时光都是在监狱中度过。他曾因两次刑事犯罪被判刑,其中一次被判无期,在监狱中度过了漫长的16年光阴后才被释放。

王明之前曾因为制假售假被公安机关打击处理过,出狱后也干了一阵正经生意,做起汽配生意。但很快,就有人找上王明让他代销假冒的名牌机油产品。由于这种生意利润丰厚,王明欣然应允。2010年,王明摸清了供应原料油和外包的上家,索性单干。很快,一条产供销一条龙的假冒机油供应链在王明手上建立起来。他开了几家门店,雇佣了一批骨干力量为他管理店面、开拓市场,疯狂牟取暴利。

## ■劣质机油的危害

- 一是油性、润滑性均不佳,易造成机油灯亮轴瓦异响;
- 二是纯正机油能防止金属泥在发动机内部特别是活塞附近形成,并能把碳、金属泥溶解在机油中,减缓机油劣化;
- 三是劣质机油粘胶,积碳易使活塞油环卡死,尾气冒蓝烟烧机油,造成发动机大修;
- 四是机油品质不佳,润滑不良,会缩短发动机使用寿命。

## ■如何辨别劣质机油

- 一是要看包装外观,名牌油封口盖是一次性盖子,缺口处有封口锡纸,锡纸上均有厂家特殊标记。名牌油为防假冒,标签贴纸、罐底、罐盖内侧、把手等不显眼处均有特殊标记,如果不法分子自订包装造假,只要对比真假两个外包装就可分辨。
- 二是观察油品,真油色浅透明,无杂质,无悬浮物,无沉淀物,晃动时流动性较好。假油或油色较深,或有杂质沉淀物,或味浓有刺激性,晃动时流动性较差,或用手摸有拉丝现象。

**上海精蒿馆**

**美味佳肴 值得品尝**

地址:广州路虎关1号(省武警总队斜对面) 订餐电话: 83700077 83733737